



瓦朗坦的小木屋



旅法漫笔

王静，笔名晓草、碧水等，
作家。现在法国旅行。

◎碧水

这里的瓦朗坦，全名埃科勒·瓦朗坦，非圣·瓦朗坦，二者皆为法国小镇名，不过前者位于法国东部贝桑松-弗朗什孔泰郊区，后者位于巴黎郊区，据说情人节缘于古罗马人“圣·瓦朗坦”（即圣·瓦伦丁），那是一个浪漫而甜蜜的小镇，可惜我没去过。

初识瓦朗坦，始于一幢门牌为44号的院落里的小木屋。我是被一群麻雀的“叽喳”声引诱而去的。这群麻雀从我的眼前飞掠而过，落脚于这院落的小木屋顶。小木屋不是这家主人的居屋，而是居屋外的两个小房子，一为一层单间木屋，一为前后筑有屋檐的两层木屋，小木屋兀立在居屋侧门的两根圆木柱上。敞开的院门，让我忘了儿子的劝告，踩着前人脚印，我走向小木屋。

走近小木屋，我愣住了，这里怎么会看到家乡的皮蛋呢？单间木屋的屋檐下悬挂的铅丝笼，内放了四个皮蛋，两层木屋亦悬挂有同样的细长铅丝笼，里面还是皮蛋，还有，主人家屋的门廊下、瓷砖上的塑料容器里，其中的一方盒内全是皮蛋。再仔细观察，原来那不是皮蛋，而是用谷子和玉米做成球状的鸟食，我在当地的超市里也曾见到过。

一路闲逛，不时能见各种各样的小木屋。这些小木屋大小不一，造型各样，有树枝下挂的，有窗台上放的，还有是在独木撑起的木板上搁的。这些小木屋，皆是居民设置的鸟巢。在瓦朗坦，颇有意思的鸟巢，是幢红顶灰壁的小木屋，木屋上系树枝，左绑树干，那树的叶子凋零，醒目的红屋顶与主人居屋的墙壁遥相辉映；颇有情调的鸟巢，是同一树上的两幢小木屋，一上一下，一幢在枝头，一幢在枝尾，似乎有“我住长江头，君住长江尾”的意境；颇为现实的鸟巢，是两棵栗树间悬挂的两个鸟巢，上为一幢小木屋，结实且挡风雨，下为一间小藤屋，藤屋没有屋顶，不知是秋风席卷了其三重茅，还是藤屋原本就没筑屋顶？颇为温暖的鸟巢，是藤篮上覆盖一束草垛，草垛上有层积雪，远看犹如家乡原野上的草垛，近看是个鸟巢，草垛一侧剪去一小块，探出毛茸茸的小东西，轻轻地吱吱叫唤，多像儿时的燕子窝，“为迎新燕入，不下旧帘遮”曾是家乡的旧俗喔；颇为节省的鸟巢是饮料瓶制作的，剪掉小方块作窗，剪掉一小圆圈作门，左右插入“十字”细树枝，足见这家主人的生活理念。类似如此综合利用的鸟巢，有陶质的酒瓶，有铝质的烧锅，有金属与玻璃的灯具，还有一块薄铁皮做成的小屋。在瓦朗坦，还有一种鸟巢，是一开始被我误以为垃圾袋的网兜，这种网兜大小不一，有的是综合利用，有的则是专装鸟食的……由此，拍摄鸟与鸟巢成了我瓦朗坦之行的主要活动。

瓦朗坦地处半山区，民居几乎皆是一层或两层的小别墅，随着缓坡错落而建。我所到之处，见大多数庭院设有鸟巢。这不，我随一只黄腹灰背山雀停留在25号的院外，山雀栖在宫灯似的铁笼里，尖嘴啄食里面的食，发出“格”的一声。我循声一看，铁笼下是一地瓜子壳。山雀嗑了几粒瓜子，飞了。而我却不想离开，绕居室一匝，见这家前庭后院多的是鸟巢，前庭围墙外贴了张彩纸，是一幅树与鸟的图画，还有“在这里，我们保护自然”的题字，后院的树枝又悬挂了心形的风铃——以爱心保护自然，这就是瓦朗坦小木屋的注释吗？

总第 6081 期
投稿邮箱：essay@cnnb.com.cn

宁波六院医术精湛声名远播 苏丹七旬长者慕名万里求医

“像我这样的情况，在苏丹当地需要花5个月的时间治疗，在这里我呆了10多天就康复了！”昨天，在宁波市第六医院，来自苏丹的阿默德老人，对着医务人员连竖大拇指。见到他时，他正灵活自如地在病区内行走着。很难想像，就在半个月前，阿默德还深受腰椎管狭窄的困扰，行走困难，每隔二三步，就需要有人搀扶。

阿默德今年73岁，在苏丹当地是一位德高望重的长者。这是他生平第一次来到中国。来到中国，来到宁波市第六医院治疗，是一位在苏丹的中国商人牵的线。这位男士几年前深受腰椎管狭窄的困扰，行走困难，每隔二三步，就需要有人搀扶。

这位中国商人与阿默德结识后，惊讶地发现，阿默德的症状与几年前困扰自己的疾病极为相似，于是就向阿默德讲述了自己在宁波市第六医院脊柱外科成功治愈的经历，中国医生周雷杰精湛的技术，敬业的态度，在阿默德心中点燃了希望。因为他们也在苏丹当地的医疗机构进行过咨询，得知大约需要花费5个月的时间；而这位中国商人从苏丹飞回中国接受治疗到重新回苏丹，仅用了1个半月的时间。

于是，阿默德决定在儿子的陪伴下来中国，来宁波市第六医院脊柱外科治疗，尽管从地理位置上看，这显然是“舍近求远”——苏丹飞向欧洲，只需2个小时不到的航程，而苏丹离中国，则需要10多个小时的航程。可是事实证明，这



张峰 摄

是个明智的决定，3月14日，阿默德从上海下飞机，15日入住医院，21日进行腰椎管狭窄的手术，仅40多分钟，整台手术就告完成。在接下来的时间里，他恢复得非常快。

“宁波市第六医院的医疗条件非常棒，手术的效果很好，医务人员医术高超，也很照顾我们，内心很感谢他们。以后我会向更多的朋友推荐这里。”阿默德说。

事实上，作为浙东骨科专病中心，宁波市第六医院在患者心目中一直有着特殊的地位。比如这里的脊柱外科“脊椎老年病手术组”2015年就进行了600多台手术。以椎体成形术为例，从打麻醉到手术结束，最快仅用了7分钟。医务人员精湛的技术，敬业的态度，先进的设备，在业界和患者心中拥有优秀的口碑。

包佳

我的推销日记（一）

◎慕雨

在推开位于宝善路某大厦的那家公司的大门之前，我压根儿没想到，走出校门后，我的第一份工作会是推销。

这是家当时颇有名气的公司，我的日记本里清清楚楚地写着：1998年6月10日，我和同学英儿一起去了那里，应聘“储备文员”。

面试时，李经理向着前来应聘“储备文员”的十几个年轻人宣布：试用期要从销售做起，谁业务做得好，就能优先录用。然后，他逐个对照简历进行面试，轮到我时，他的目光停留在“籍贯：宁波”上，表现出了浓厚的兴趣。当时我就有直觉，我会被录用——对于一心想找工作的毕业生，被录用是极大的鼓舞。

半个小时后，面试结果出来了，我和英儿都被录用了。通知第二天开始上班，进入试用期，从销售——也就是推销做起。

出了门，英儿说，她不想做销售，明天不来了，另外再去应聘。我说，我要回家跟父母商量。

到家后，我跟父母说了面试的结果，父母让我给伯父打个电话。伯父当时在一家区级机关单位工作，之前父亲曾托他为我谋一份工作，虽然没有结果，但他一直关注着我找工作的进程。

电话里，伯父对我说，做推销也是锻炼能力的一种途径，不妨踏踏实实学着做。我吃了定心丸，决定第二天去上班。

第二天，开完晨会，我们这帮刚入职的毕业生，被分配为七八个小组，分头跟着已经有销售经验的“前辈”，领了当天要推销的产品，出门去推销了。李经理说，新来的员工要先熟悉业务，“出师”后再作打算。

出了门，我拎着一个黑色大行李袋，在太阳底下茫然不知所措。一边揩着额上不断往下滚的汗，一边问身边的同事：“我们先去哪里呢？”跟我同组的两个人，一个是小马，来自新疆，是我们这一组的“前辈”；另一个是小王，比我小三岁，跟我同一天进的公司，穿格子短袖衫，笑起来甜甜的。

“前辈”笑起来的时候像是眯着眼睛，他胸有成竹地说：“就从这条街开始，

我们分头行动。”

第一天要推销的产品，是袜子。我心想，这看上去普普通通的袜子有什么特别之处吗？就凭着三寸不烂之舌，人家能相信这是划不破的、有着特殊功能的袜子？“前辈”小马说，业务是从被拒绝开始的，别怕，一百次见客户，肯定有十个是不拒绝的，那就是我们的目标。

现在想起来，或许正是有他的这句话作铺垫，让我不知不觉干了六个月。至于我后来被评为“销售精英”，也是始料未及的。

经过小马的指导，我习得了推销台词。大意是某商场都要卖一百元一打，我们搞促销，只需三十元，再说，那可是划不破的袜子啊！见顾客充满疑惑，我们便拿出事先准备好的大头针，作势要划。许多顾客见此都会连声说，别划别划，万一划破了怎么办？趁此机会，我们更要表演一下袜子的“特异”功能。拿针的方向当然是斜的，那么一划拉，袜子纹丝不动，顾客叹为观止。当然也有泼冷水的顾客，这时候就要看推销员的水平了。控制局面对于推销员来说极为重要，此时如果能抓住那些已经动心的潜在买主，避开泼冷水的“好事者”，就能成功地把东西推销出去。

经历过数不清的被拒绝后，在一家商铺的门口，我做成了第一笔生意——一个架着近视眼镜的男人缓缓地说，这么好？划不破的袜子？一打三十元？便宜！直接拿了2打。吆喝到街道尽头时，我的工作业绩达到了10打。此时已过了下午2点，太阳毒辣辣地射下来，我看附近有家小饭店，就进去要了一份青菜肉丝炒年糕，几分钟吃完，正要出门，店员见我大包小包，好奇地问起来，我便停下来推销了一番，竟然又成交了4打。

我的第一天推销，在汗水中完成得较为出色。

这天，小马只成交了5打，小王比我少2打。大家对这个结果相当满意。

回到公司，报过业绩，李经理叫住了我：“你伯父打电话过来了，他人很好。”随后，他问我我要了我伯父的传呼机号码。

我窃喜，想到了招聘广告上“储备文员若干”的字样。

橘皮晒干之后就是陈皮吗？

很多市民喜欢把橘子皮晒干作为陈皮泡水喝，甚至用来当做佐料增加自制药膳的药效。但是，橘子皮晒干就是陈皮了吗？自制“陈皮”靠谱吗？

专家表示，自己晒的橘子皮从功效上来说，虽然也有一定的理气、健胃功效，但是药效与真正的陈皮相去甚远。

做陈皮需要在太阳下将橘皮风干，然后存放于密封装置60天-150天，用湿度为80%的潮湿空气加湿，使果皮软化，待果皮软化后，将其捆绑固定、风干，然后再放到太阳下晒干，最后将其密封存放。

与其他中药材不同的是，陈皮具有越

陈越好的特殊性，品质比较好的陈皮，对取皮的时间有很严格的要求，也就是说存放的时间越久药效越好，一般放至隔年后才可以使用。陈皮隔年后挥发油含量大为减少，而黄酮类化合物含量就会相对增加，这时陈皮的药用价值才能体现出来。而鲜橘皮则含挥发油较多，不具备陈皮那样的药用功效，一些药店出售的名贵陈皮甚至存放了上百年。

新鲜的橘子皮并不等于陈皮，不仅如此，新鲜柑橘皮也不是全都可以做成陈皮，只有成熟的柑橘皮才能做成陈皮。

尚尚

静脉曲张 脉管炎 有妙方

静脉曲张又称蚯蚓腿，是静脉系统常见的疾病，多发生在下肢小腿内侧，象蚯蚓一样隆起许多青筋，多得成团。表现为局部硬块形成、色素沉着、酸麻疼痛、瘙痒、红肿、严重者局部坏死，溃烂出血形成老烂腿，后果严重。

王药师【清脉通】国家发明专利产品，专利号201210548138-6。（发明名称：一种治疗静脉曲张、血栓性脉管炎、静脉炎的外用中药。）精选上等灵芝、全蝎、地

龙、藏红花等稀珍药材研制而成，对于静脉曲张、脉管炎、老烂腿引起的皮肤肿痛、瘙痒、溃疡、硬结、色素沉着、青筋凸起具有强烈抑菌康复的作用。每日只需涂于患处2-3次，吸收20分钟后即可擦掉，按周期使用效果好，喜讯：买3盒（一周期）送2盒，卖5盒送3盒，再送泡脚粉，活动仅限4天。电话0574-27678012，地址：宏昌参药店（海曙区解放南路311号、口腔医院旁）市内免费送货。

辽健用广审(2016)第12号

鸡眼 脚茧 教你一招

脚部皮肤表面长期角质化堆积会形成老茧、硬皮和鸡眼，主要是皮肤癣菌、酵母菌和霉菌的混合感染，多年不愈，越长越多，疼痛难忍、坏死及恶变，并且传染健康的脚。

【茧康】牌鸡眼专用盒针对脚茧、鸡眼、硬皮、脚裂问题研制而成，它巧妙运用了中医外敷理念，通过局部贴敷，体表施用、皮下吸收，有效抗击深层细菌和消除毒素刺激的同时软化和消除茧组织，使之与正常皮层自

然分离；【茧康】使用简单方便；只需每晚泡脚后轻轻一贴，茧组织迅速软化脱落，让您轻松搞定老茧、脚垫、脚裂和鸡眼，消除残余真菌，柔嫩足部皮肤恢复正常弹性。【茧康】据悉已在宁波信誉药店（解放南路55号、外运大厦南100米引进销售，上市买2盒赠1盒泡脚粉，可拨打健康热线400-015-8115咨询，或发送短信地址+数量至13758958115免费送货、货到付款。请仔细阅读产品说明书或在医务人员指导下使用。青医械广审(文)第2015120010号